
Κατανόηση προφορικού λόγου 

Επίπεδο Γ΄ 

Πρώτη διδακτική πρόταση –ΠΡΟΠΟ 
 
Ενδεικτική διάρκεια: 1 διδακτική ώρα 

Ομάδα-στόχος: ενήλικοι μαθητές Γ’ επιπέδου 

Διδακτικός στόχος: κατανόηση αθλητικής εκπομπής (τυχερά παιχνίδια 

και ποδόσφαιρο) 

Στρατηγικές: προβλέψεις, καταιγισμός ιδεών, προσοχή 
(επιλεκτική), επιβράβευση, ανάπτυξη πολιτισμικής 
αντίληψης 

Υλικό: 1 φωτοτυπία ανά μαθητή με το ΠΡΟΠΟ 

Ενσωμάτωση 

δραστηριοτήτων: 

παραγωγή προφορικού λόγου, παραγωγή γραπτού 

λόγου 

 

Πορεία διδασκαλίας 
Δραστηριότητες πριν την ανάγνωση του κειμένου 
Πριν ακούσουν οι μαθητές το κείμενο, ο δάσκαλος τους εισάγει στη γενικότερη 

θεματική που αυτό εντάσσεται και είναι τα τυχερά παιχνίδια και ο αθλητισμός 

(Ανάπτυξη πολιτισμικής αντίληψης). Στο σημείο αυτό μπορεί να διδάξει το 

σχετικό λεξιλόγιο που θα φανεί χρήσιμο και απαραίτητο στους μαθητές του, 

προκειμένου αυτοί να εκφραστούν σχετικά με το θέμα και να μπορέσουν να 

κατανοήσουν το προφορικό κείμενο. Τους ρωτάει αν παίζουν γενικά τυχερά 

παιχνίδια και αν στις χώρες από τις οποίες προέρχονται υπάρχει το 

συγκεκριμένο παιχνίδι (ΠΡΟΠΟ) (Καταιγισμός ιδεών). Εξηγεί σε όσους δε 

ξέρουν πως παίζεται αυτό το παιχνίδι και στη συνέχεια τους ζητάει να παίξουν 

ένα δελτίο ΠΡΟΠΟ. Τους μοιράζει το δελτίο και παίζουν όλοι μαζί ένα δελτίο 

ανάλογα με το ποια ομάδα είναι η καλύτερη (Προβλέψεις) 



Δραστηριότητες κατά την ανάγνωση του κειμένου 
Στη συνέχεια τους ζητάει να ελέγξουν το σκορ που πέτυχαν ακούγοντας την 

εκπομπή που ανακοινώνει στους ακροατές και τους φίλαθλους τα 

αποτελέσματα του ΠΡΟΠΟ. Κατά τη δεύτερη ακρόαση του κειμένου ο 

δάσκαλος μοιράζει στους μαθητές ένα έτοιμο δελτίο ΠΡΟΠΟ, έτσι ώστε να 

υπάρχει κοινή αναφορά, και τους ζητάει να το διορθώσουν. Αφού ακούσουν το 

κείμενο και σημειώσουν τα σωστά αποτελέσματα ανακοινώνεται το σκορ του 

καθενός. ΑΝ υπάρχει κάποιος μαθητής που πέτυχε 13, 12, 11 παίρνει ένα 

βραβείο που το έχουν συμφωνήσει εξαρχής στην τάξη (Επιβράβευση). Οι 

δεκατριάρηδες π.χ. μπορούν να απαλλαγούν από τις ασκήσεις τις επόμενης 

διδακτικής ώρας οι δωδεκάρηδες από κάποιες και οι ενδεκάρηδες από ακόμα 

λιγότερες.  

Δραστηριότητες μετά την ανάγνωση του κειμένου.  
Οι μαθητές αναλαμβάνουν για την επόμενη φορά να παρουσιάσουν ένα από 

τα τυχερά παιχνίδια που έχουν στις χώρες τους και αν είναι εύκολο να 

ετοιμάσουν μια παρόμοια άσκηση με το ΠΡΟΠΟ για να την κάνουν οι 

συμμαθητές τους (Ανάπτυξη πολιτισμικής αντίληψης) 

Στο τέλος της διδακτικής ώρας ο δάσκαλος μπορεί να αξιοποιήσει διάφορα 

συνθήματα που ακούγονται σε αθλητικούς χώρους. Μπορεί να δώσει στους 

μαθητές του σε φωτοτυπία κάποια συνθήματα (π.χ. Ωέ! Ελλάς ολέ, ολέ! Δε 

σταματώ να τραγουδώ ποτέ! Ωε, Ελλάς……) που θα επιλέξει ο ίδιος και να 

συζητήσουν για την περίσταση μέσα στην οποία χρησιμοποιήθηκαν (νίκη, 

ήττα, διαμαρτυρία οπαδών κτλ). Επίσης οι μαθητές μπορούν να αναφέρουν 

συνθήματα που ακούγονται στη χώρα τους. Τα συνθήματα είναι ιδιαίτερα 

ζωντανό είδος λόγου, ανανεώνονται πολύ συχνά και ο δάσκαλος έχει την 

ευκαιρία μέσω αυτών να χρησιμοποιήσει πολύ ζωντανό και επίκαιρο λόγο 

στην τάξη του (Ανάπτυξη πολιτισμικής αντίληψης). 



Φύλλο δραστηριοτήτων του μαθητή. 

Άσκηση  
Στον πίνακα που έχετε μπροστά σας είναι ένα δελτίο ΠΡΟΠΟ που παίξατε για 

να αποκτήσετε πολλά κέρδη! Στην πρώτη στήλη βρίσκονται οι ομάδες που 

αγωνίστηκαν. Στις στήλες (1, 2, Χ) σημειώσατε τα αποτελέσματα που 

πιστεύετε ότι θα έχουν οι αγώνες. Έχετε σημειώσει + κάτω από τη στήλη 1 

όταν πιστεύατε ότι νικήτρια στον αγώνα θα ήταν η πρώτη ομάδα, κάτω από το 

2 όταν θεωρούσατε ότι θα νικήσει η δεύτερη ομάδα και κάτω από Χ όταν 

πιστεύατε ότι το αποτέλεσμα θα ήταν ισοπαλία. Στην τελευταία στήλη, καθώς 

ακούτε τα αποτελέσματα στο ραδιόφωνο, σημειώνετε με √ τα αποτελέσματα 

που πιάσατε σωστά και με Χ τα αποτελέσματα που πιάσατε λάθος.  

ΠΡΟΣΕΞΤΕ: πρέπει να βάλετε √ ή - σε όλα τα κουτάκια της τελευταίας στήλης.  

 

 

 1 2 Χ    

ΑΕΚ -ΑΡΗΣ +     √ 

ΙΩΝΙΚΟΣ - ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ   +    

ΠΑΝΙΩΝΙΟΣ - ΧΑΛΚΗΔΟΝΑ  +     

ΑΙΓΑΛΕΩ - ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ  +     

ΚΑΛΛΙΘΕΑ - ΟΦΗ +      

ΠΑΟΚ - ΚΑΛΑΜΑΡΙΑ   +    

ΗΑΡΑΚΛΗΣ - ΚΕΡΚΥΡΑ   +    

ΠΑΝΑΘΗΝΑΙΚΟΣ - ΞΑΝΘΗ +      

ΔΟΞΑ ΔΡΑΜΑΣ – ΠΑΝΑΣΕΡΑΪΚΟΣ +      

ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ – ΠΑΝΗΛΙΑΚΟΣ  +     

ΕΛΕΥΣΙΝΑ – ΠΑΝΑΔΡΑΜΑΪΚΟΣ   +    

ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ – ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ +      

ΚΑΛΛΙΘΕΑ – Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ    +    

 



Φύλλο εκπαιδευτικού 
Διαβάστε το παρακάτω κείμενο στους μαθητές σας και ζητήστε τους να κάνουν 

την άσκηση που υπάρχει στο φύλλο δραστηριοτήτων που τους έχετε 

μοιράσεις 

 

Η πρώτη αγωνιστική περίοδος τέλειωσε και είμαστε έτοιμοι να ανακοινώσουμε 

τα αποτελέσματα. Ο πρώτος αγώνας ΑΕΚ-ΑΡΗΣ βρήκε νικήτρια την ΑΕΚ με 

σκορ 1-0.  

Στο γήπεδό του ο ΙΩΝΙΚΟΣ νίκησε με άνεση (3-0) τον ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ, ο 

οποίος προσπαθούσε μέχρι το τελευταίο λεπτό να πετύχει έστω και ένα γκολ 

για να μειώσει τη διαφορά.  

Δεν έγινε το ίδιο με τον ΠΑΝΙΩΝΙΟ, ο οποίος, αν και έπαιξε στην έδρα 

του, δεν κατάφερε να νικήσει τη ΧΑΛΚΙΔΟΝΑ σε έναν μέτριο αγώνα, ο οποίος 

δεν πρόσφερε καθόλου θέαμα. Το αποτέλεσμα είναι 0-3 υπέρ της 

ΧΑΛΚΙΔΟΝΑΣ. 

Ο ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ απέναντι στο ΑΙΓΑΛΕΩ, μετά από έναν δύσκολο 

αγώνα, κατάφερε να πάρει το παιχνίδι βάζοντας γκολ στο τελευταίο λεπτό.  

Η έκπληξη της αγωνιστικής σημειώθηκε στον αγώνα ΚΑΛΛΙΘΕΑ-ΟΦΗ, 

όπου όλοι περιμέναμε τον ΟΦΗ νικητή. Κι όμως, η ΚΑΛΛΙΘΕΑ, με τη βοήθεια 

των οπαδών της και πολλή προσπάθεια, δεν άφησε τον ΟΦΗ να φύγει νικητής 

από το γήπεδό της. Με σκορ 1-1 ο αγώνας έληξε ισόπαλος.  

Στη Θεσσαλονίκη τώρα και μέσα στο γήπεδο του ΠΑΟΚ, η 

ΚΑΛΑΜΑΡΙΑ έφυγε θριαμβεύτρια χαρίζοντας στους θεατές υπέροχες στιγμές.  

Στον επόμενο αγώνα, ΗΡΑΚΛΗ-ΚΕΡΚΥΡΑ σημειώθηκαν επεισόδια, 

όταν ο διαιτητής δέχτηκε γκολ που σημείωσε παίχτης της ΚΕΡΚΥΡΑΣ και 

ισοφάρισε τον ΗΡΑΚΛΗ με σκορ 2-2-στο τελευταίο λεπτό. Οι φίλαθλοι του 

ΗΡΑΚΛΗ είχαν ήδη αρχίσει να πανηγυρίζουν γιατί νόμιζαν ότι κέρδισαν. 

Πάγωσε το γήπεδο για λίγα λεπτά, ενώ, αμέσως μετά, ξέσπασαν έντονα 

επεισόδια.  

Ο ΠΑΝΑΘΗΝΑΙΚΟΣ αν και χειρότερος από τη ΞΑΝΘΗ, κράτησε το 

παιχνίδι στα μέτρα του, πήρε τον αγώνα αφήνοντας τους φιλοξενούμενους με 

την πικρή αίσθηση ήττας.  



Δε συνέβη το ίδιο στον επόμενο αγώνα ΔΟΞΑΣ-ΠΑΝΣΕΡΑΪΚΟΥ, όπου 

με ευκολία η ομάδα της ΔΟΞΑΣ προηγήθηκε από τα πρώτα λεπτά του αγώνα 

με 1-0 και κράτησε αυτό το αποτέλεσμα μέχρι το τέλος. 

Μέτριο το παιχνίδι ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΥ-ΠΑΝΗΛΙΑΚΟΥ όπου δε 

σημειώθηκε ούτε ένα γκολ κι έφυγαν απογοητευμένοι οι οπαδοί και των δύο 

ομάδων.  

Καλή εμφάνιση έκανε ο ΠΑΝΔΡΑΜΑΙΚΟΣ στην Ελευσίνα. Πολλές 

ευκαιρίες για γκολ και στα δύο ημίχρονα, αλλά δεν κατάφερε τελικά να πάρει 

τη νίκη κι έφυγε ισόπαλος από το γήπεδο. 

Η ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ δε φοβήθηκε τον ΑΤΡΟΜΗΤΟ παρόλο που έπαιζε στο 

γήπεδό του και φάνηκε από την αρχή ότι ήταν πολύ καλύτερη. Με συνεργασία 

των παιχτών κατάφερε να κερδίσει 3-0!  

Ο Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ επίσης είχε πολύ καλή εικόνα στο παιχνίδι. 

Ευκαιρίες, συνεργασία, ενθουσιασμός των παιχτών και των οπαδών για την 

πολυπόθητη νίκη αλλά τελικά δεν κατάφερε να βάλει γκολ. Τουλάχιστο δεν 

άφησε ούτε την ΚΑΛΛΙΘΕΑ να σκοράρει!  

Καλή επιτυχία σε όλους όσους παίξατε ΠΡΟΠΟ και καλά κέρδη. Μαζί 

θα είμαστε και πάλι την επόμενη εβδομάδα.  



Λύσεις 
 

 1 2 Χ    

ΑΕΚ -ΑΡΗΣ + +    √ 

ΙΩΝΙΚΟΣ - ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ +  +   Χ 

ΠΑΝΙΩΝΙΟΣ - ΧΑΛΚΗΔΟΝΑ  +    √ 

ΑΙΓΑΛΕΩ - ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ  +    √ 

ΚΑΛΛΙΘΕΑ - ΟΦΗ +  +   Χ 

ΠΑΟΚ - ΚΑΛΑΜΑΡΙΑ  + +   Χ 

ΗΑΡΑΚΛΗΣ - ΚΕΡΚΥΡΑ   +   √ 

ΠΑΝΑΘΗΝΑΙΚΟΣ - ΞΑΝΘΗ +     √ 

ΔΟΞΑ ΔΡΑΜΑΣ – ΠΑΝΑΣΕΡΑΪΚΟΣ +     √ 

ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ – ΠΑΝΗΛΙΑΚΟΣ  + +   Χ 

ΕΛΕΥΣΙΝΑ – ΠΑΝΑΔΡΑΜΑΪΚΟΣ   +   √ 

ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ – ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ + +    Χ 

ΚΑΛΛΙΘΕΑ – Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ    +   √ 
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